

乐活人生

## “小憨”行为启示



唐颖中

家有一只泰迪,名“小憨”,5岁,招人喜欢,偶得其日常行为启示,录之。

1.小憨满屋寻找它的小皮球,不放过每一角落,一旦找到,爪儿够不着,便“汪汪”叫,一直“汪”到我帮它从床底或沙发下取到球才肯罢休。

启示:追寻目标需执着不懈,实现目标需别人搭把手。

2.每次外出回到家,小憨无一例外地热情朝我身上扑,100次外出回到家,100次都如此这般。

启示:待人接物要保持“温度”,切不可以犯“冷热病”。

3.小憨5个月大时,儿子从南京将它抱回家,时过境迁数载,当小憨再次见到我家儿子时,满地打滚亲昵近乎失态,情真意切。

启示:漫长的人生中,要铭记曾经提携关爱过自己的贵人。



4.睡觉起来,先打个哈欠,再伸伸前后腿,慢走几步,待清醒了再蹦跳。

启示:不要带着“睡意朦胧”去做工作,充分准备很重要。

5.小憨蜷缩在桌下或角落,用异样的眼光瞅你,那一定是犯错了,爪儿下或是一块旧布或是一张废纸。

启示:做错了事,要勇于面对,不要掩饰伪装,更不要文过饰非。

6.只要是骨头,无论软骨头还是硬骨头,先啃几口,软的嚼碎咽下,硬的慢慢地啃。

启示:遇到“骨头”事,首先要敢于“啃”它,然后才是区别对待。

7.小憨能够听懂许多人的语言,尤其对“走,出去玩”,特别地记在心上,只要一提这句话,立马兴奋不已。

启示:不必记太多的箴言警句,铭记一二并践行,或许就能受益终身,比如“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”。



我在意的是人间烟火里的小欢喜,这小小的欢喜里藏着生命最本真的欢喜忧伤。这纤细的身子,以匍匐攀爬的姿势赶赴它可能抵达的远方,仿佛响应了某种召唤。

有时候,骨子里的天真、笃定、安然是多么难得又可贵啊。欣赏一朵花的长征,感慨它们顺应自然旨谕的灵性。这一瞬间,何尝不是丰富悠然的幸福呢?



昆仑拾雪



姜平

双休日,女儿难得回家,得以有机会跟她聊聊。

私生活方面不多说,催婚的老爸与自主的女儿之间,冲突与共识不想透露。

而聊起工作,咱俩共同语言很多。她说常反卷老板,不管老板何种感受,自

## 反卷老板

己有了想法就提,哪怕晚上或假日,该汇报就汇报、该建议就建议。连同事都提醒,领导可是有家有口有小孩的人,少在工作之外的时间折腾她。

可我拍案赞同女儿。很喜欢女儿这做派,有想法便说,别察言观色,别过度揣摩领导的心情。人的能力精力有限,如太顾及方方面面,便圆滑到没个性了。

但凡理性决策者、领

导者,应该喜欢听方方面面的情况与建议,然后作出权衡利弊的决定。同事下属们东南西北扯就扯吧,然后选择汲取其中有营养的建议,便借了外脑。如面对一群光鼓掌、光听你指示的庸随者,感受应不会太好吧,决策时内心可能增加忐忑。

我真心喜欢提不同意见的人。决策时不见得采纳,但会让我更清醒。

## 亲测口香糖开椰子



春未老

支付宝里有一个虚拟的游戏场景,用户每天可以回复“小鸡课堂”中的提问,获取“饲料”来喂养“小鸡”。

今天的问题是:用口香糖有可能砸开椰子吗?答案有两种:真有可能或绝不可能。我记得有一次,因为买椰子时赠送的开椰器一时找不到了,便动用了家中剁骨头的刀,费时费力折腾了五六分钟,好不容易才喝到椰子汁。想着那坚硬的椰子壳一定会把口香糖砸得更扁,于是毫不犹豫地选择了“绝不可能”。

但系统提示我答错了,页面跳出相关的解析:口香糖捏成圆锥状,把椰子用力

砸上去,真有可能砸开椰子壳。因为口香糖是特殊的非牛顿流体,遇到强烈撞击,质感会变得坚硬,就能把椰子砸破。但嚼过的口香糖结构发生变化,效果会大打折扣。

孤陋寡闻的我赶紧上网,大致了解了一下“非牛顿流体”:在物理学定义上,指代不满足牛顿黏性实验定律、剪应力和剪切应变率非线性关系的流体,在不同受力条件下会呈现出固体或液体的特质。比如日常生活里的鸡蛋蛋清、口香糖、血液等,都具有非牛顿流体的特征。

好奇心重的我麻溜地到小区超市买了口香糖和椰子回来。我要亲测一下。从把两片口香糖捏成了圆锥状,放平在灶台上,再把椰子举起对准口香糖

砸下去,前后最多一分钟。当我把口香糖从椰子壳里抠出的时候,椰子汁瞬间流出,来不及拍照了,赶紧将椰子出汁口对准旁边的玻璃杯口,不一会儿,就流出了大半杯的椰子。



## 本版投稿方式:

邮箱 jhwbpypq@163.com 或扫二维码(如右)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



生活百味

## 千里共婵娟



丁维香

每年中秋节前,远在海南岛工作的老公都会说,今年争取回家过节。结果年年都因为工作走不开,我也早已习惯了月圆人不圆的中秋节。

记得年少时到外地读大学,16岁的少年孤身在一个陌生的城市,那时交通和通信都不发达,几百公里外就是天涯。每逢佳节倍思亲,中秋夜坐在宿舍的上铺上,透过窗口,仰望夜空中的月儿。想家、想父母,而家人也一定在牵挂着我。

人生总是伴随着相聚的欢欣和离别的泪水。这么多年,老公从大漠戈壁的北国再到天涯海角的海南岛,我们没有在一起过过一个中秋节。每到这个万家团圆的日子,老公告诉我,静静的夜晚,他独坐在海口湾的礁石上,向着家的方向遥望。皎洁的圆月挂在幽蓝的天空,他在想,此刻的我在家里做什么呢?我告诉他:十五的月亮,照在海南也照在家乡;宁静的夜晚,你在思念,我也在思念。

今夜无眠,一遍一遍地听小凤在唱:“夜色茫茫罩四周,天边新月如钩,思念的人儿泪常流。人隔千里路悠悠,未曾遥问星已稀,请明月带问候。”

## 鬓发各已苍



淡如水

少壮能几时? 鬓发各已苍……

参加同学儿子的结婚宴,看老同学作为男方父亲发言,满满一页纸是作为长者的叮咛和祝福。

一个桌上,从那个还记得我、被我初中时欺负过的男同学,我连名字也叫不上来……交谈几句,才好不容易复苏了一点点印象。

想起少时,学校回家的村落虽然不宽,但往来没有现在这么多车辆,一群意气风发的少年们可以酣畅地踩着自行车摇摇摆摆散满一条路……争吵、追跑、扔书的场景似在昨日,如今“鬓发各已苍”。共端酒杯,欣慰孩子成家,欣慰亲友同聚。

人生数十载,已过大半。所遇所得所失,皆是生命乐章。